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A magyarországi zöldmezős beruházásokról röviden 
Az ún. zöldmezős beruházások Magyarországon nagyrészt a külföldi anyavállalattal rendelkező, tőkeerős társaságok beruházási formája. Viszonylagos és látszólagos egyszerűsége és átláthatósága ellenére mégis számos buktatót rejt, mellyel nem árt még a beruházás megkezdése előtt tisztában lenni. 

Társaság-alapítás
Elsőként – bármilyen magyarországi tevékenység előtt – a beruházónak mérlegelnie kell, hogy melyik társasági forma a legalkalmasabb jövőbeli magyarországi tevékenysége kifejtésére. A szokásosan alkalmazott forma a korlátolt felelősségű társaság és a részvénytársaság. Korlátolt felelősségű társaság (kft.) alapításával olyan önálló jogi személyiség jön létre, melynek alapítói csak a társasági szerződésben rögzített törzsbetétek szolgáltatására, és az esetleg megállapított egyéb mellékszolgáltatásra kötelesek. Kft. minimum 3.000.000.- Ft összegű törzstőkével alapítható, ami teljesíthető pénzbeli és nem pénzbeli hozzájárulás formájában is. 
Magyarországi vállalkozását a külföldi székhelyű társaság a Magyarországon bejegyzett fióktelepe útján is folytathatja. E társasági forma választása esetén nem jön létre olyan éles választóvonal az alapító és a fióktelep személyisége között, mint a fent ismertetett társasági formáknál; az alapító korlátlanul és egyetemlegesen felel a fióktelepe tartozásaiért.  
Telekakvizíció
A telekszerzés rendkívüli körültekintést igényel a beruházótól. Főszabályként jogi személy Magyarországon jelenleg nem szerezheti meg a külterületen például szántóként, gyümölcsösként, szőlőként vagy erdőként nyilvántartott területeket, továbbá figyelembe kell vennie az építési és környezetvédelmi tárgyú jogszabályokban, különösen a települési önkormányzati rendeletben szabályozott lehetséges beépíthetőséget és rendeltetést.
Régészeti feltárás
Áruház, üzemcsarnok vagy egyéb ipari, illetve szolgáltató létesítmény beépítetlen külterületre történő építése esetén a terület régészeti feltárása a gyakorlatban elkerülhetetlen. Amennyiben nem nyilvántartott régészeti lelőhelyen kezdődik meg az építkezés, az építési engedély kiállítása során az illetékes építési hatóság rendelkezik az esetlegesen szükséges feltárásról. Abban az esetben, ha bruttó 500 millió forintos értékhatárt meghaladó beruházásról (Nagyberuházás) van szó, mindenképpen előzetes régészeti dokumentációt kell készíteni. Az esetek egy részében, a végezni kívánt tevékenység jellegétől függően előzetesen beszerzendő környezeti hatástanulmány elkészítésére is szükség lehet. 
Építési engedély, tervezői és kivitelezői szerződés

Építési tevékenység – néhány csekély jelentőségű kivételtől eltekintve – csak engedély birtokában végezhető. Az építési engedélyben foglaltak maradéktalan betartásához a beruházó kötve van, attól eltérni nem szabad. Tekintettel arra, hogy a műszaki tervek elkészítése, az engedély iránti kérelem összeállítása és a kivitelezés rendkívül komplex, elemeit tekintve egymással szoros kölcsönhatásban levő folyamatba illeszkedik, ajánlatos az esetek többségében mindezzel egy vállalkozót megbízni, aki általánosan, egy személyben felel a tervek elkészítéséért, az engedélyek megszerzéséért, és az annak megfelelő kivitelezésért. Ez a kérdés akkor nyer igazán jelentőséget, ha az átalánydíjas kivitelezés során hatósági kötelezésből eredően pót-, illetve többletmunka elvégzése lesz szükséges. A kivitelező – egyszemélyes felelőssége esetén – nem hivatkozhat például arra, ha a tervező hibájából eredően hibás költségvetési számítást végzett, de az építési hatóság kötelezése folytán mégis egy drágább eljárás, illetve anyag alkalmazandó.
Használatbavételi és telep-/működési engedély
Az elkészült építmény használatbavételi engedéllyel vehető rendeltetésszerű használatba, illetve – amennyiben földhasználati jogot kötöttek ki a felek – az építtető ezzel tudja a felépítmény feletti tulajdonjogát bejegyeztetni a földhivatalnál. Figyelembe kell venni, hogy az építmény használatba vétele számos esetben nem jelenti a tevékenység megkezdésének egyidejű engedélyezését. Ipari, szolgáltató, raktározási tevékenységeknél, melyeknél a felhasznált és a technológia során keletkezett anyagok, illetőleg üzemeltetett berendezések miatt a munkafolyamatok következményeként egészségártalom, tűz- és robbanásveszély vagy zavaró környezeti hatásuk miatt levegő-, víz-, talajszennyezés, zajhatás léphet fel, telepengedély beszerzése szükséges. Kereskedelmi tevékenység folytatása esetén csak működési engedéllyel rendelkező üzletben folytatható a kis- és nagykereskedelmi, valamint vendéglátó-ipari tevékenység.
Budapest, 2022. július 04.
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